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                         Αθήνα, 3 Οκτωβρίου 2024 

Δελτίο Τύπου 

Ημερίδα για τη χρηματοοικονομική γνώση από το Δημοτικό | Πρόγραμμα @ξία 

 

Το Ινστιτούτο Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού και η ΕΕΔΑΔΠ διοργανώνουν ημερίδα με 

θέμα «Χρηματοοικονομική γνώση από το Δημοτικό – Πρόγραμμα @ξία», την Τετάρτη 9 

Οκτωβρίου, στο Μουσείο της Ακρόπολης (Αμφιθέατρο «Δημήτριος Παντερμαλής»).  

Η ημερίδα περιλαμβάνει τρεις θεματικές ενότητες κατά τη διάρκεια των οποίων, ομιλητές 

από την Ελλάδα και το εξωτερικό θα συζητήσουν τις τελευταίες διεθνείς εξελίξεις και 

προκλήσεις στον τομέα της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης. Χαιρετισμό θα απευθύνουν 

ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστής Χατζηδάκης, ο διοικητής της 

Τράπεζας της Ελλάδος, κ. Γιάννης Στουρνάρας και η Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού, κα Ζέττα Μακρή. 

Από το 2021, η Ένωση Εταιρειών Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις 

(ΕΕΔΑΔΠ) συνεργάζεται με το Ινστιτούτο Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού  

υποστηρίζοντας το πρόγραμμα χρηματοοικονομικής γνώσης @ξία. Το πρόγραμμα 

περιλαμβάνει μια σειρά από πρωτοβουλίες όπως τη λειτουργία της εκπαιδευτικής ψηφιακής 

πλατφόρμας (ιστότοπο) @ξία, που έχει ως αντικείμενο  τη χρηματοοικονομική εκπαίδευση 

μαθητών ηλικίας 9-11 ετών καθώς και των γονιών και δασκάλων τους, με τη δημιουργία 

εκπαιδευτικής ύλης ενταγμένης στα σχολικά προγράμματα και εγκεκριμένης από το 

Υπουργείο Παιδείας. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει επίσης παρουσιάσεις και επισκέψεις του 

Ινστιτούτου σε σχολεία, παραγωγή εκπαιδευτικών βίντεο και εμπλουτίζεται διαρκώς με νέες 

δράσεις. 

Στόχος της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας είναι η ενδυνάμωση των γνώσεων των νεαρών 

μαθητών και μαθητριών σε χρηματοοικονομικά θέματα. Το χορηγούμενο από την ΕΕΔΑΔΠ 

ειδικό πρόγραμμα @ξία αναπτύσσεται σε εννέα ειδικές και διαδραστικές θεματικές 

ενότητες, το περιεχόμενό των οποίων επιμελήθηκε η επιστημονική ομάδα του Ινστιτούτου 

Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού με επικεφαλής τον καθηγητή Χρηματοοικονομικής 

Πανεπιστημίου Πειραιώς (Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων) κ. Νικόλαο 

Φίλιππα.   

https://eedadp.com/
https://www.gfli.gr/
https://www.gfli.gr/programma-axia/
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Ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού καθηγητής κ. Νικόλαος 

Φίλιππας δήλωσε για την πρωτοβουλία αυτή: «Η ημερίδα αυτή αποτελεί ορόσημο για την 

ευαισθητοποίηση της κοινωνίας στη σημασία του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού, και 

τη διάδοση του προγράμματος @ξία. Η νέα δράση του Ινστιτούτου για την 

χρηματοοικονομική εκπαίδευση και ενδυνάμωση των παιδιών θα συμβάλλει  

αποτελεσματικά στην δημιουργία μιας νέας γενιάς  χρηματοοικονομικά ενημερωμένων 

πολιτών». 

Ο Πρόεδρος της ΕΕΔΑΔΠ κ. Θεόδωρος Αθανασόπουλος ανέφερε για την πρωτοβουλία της 

Ένωσης: «Η προαγωγή της χρηματοοικονομικής γνώσης στα παιδιά και στους νέους είναι 

σημαντική για τη μελλοντική ευημερία τόσο των ίδιων όσο και της ελληνικής κοινωνίας 

ευρύτερα. Για την πρόληψη της υπερχρέωσης και της υπερβολικής αύξησης του ιδιωτικού 

χρέους απαιτείται η κατοχή βασικών γνώσεων για τον τρόπο λειτουργίας της οικονομίας και 

των χρηματοοικονομικών συναλλαγών. Η εξοικείωση των παιδιών με τις θεμελιώδεις 

οικονομικές έννοιες μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά προς αυτή την κατεύθυνση. Με το 

πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης @ξία και την επικείμενη ημερίδα, προσδοκούμε 

να συνεισφέρουμε σε αυτή την προσπάθεια.» 

Το πλήρες πρόγραμμα της ημερίδας επισυνάπτεται. Σημειώνεται ότι η συμμετοχή στην 

Ημερίδα γίνεται μόνο μέσω προ-εγγραφής. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 

απευθυνθείτε στο info@eedadp.com. 

------------------------------- 

Η Ένωση Εταιρειών Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις εκπροσωπεί το νέο 

χρηματοπιστωτικό κλάδο των Εταιρειών Διαχείρισης. Η Ένωση ιδρύθηκε στις αρχές του 2019 

και σήμερα περιλαμβάνει περίπου 20 Εταιρείες Διαχείρισης ως μέλη. Όλα τα μέλη της 

αδειοδοτούνται και εποπτεύονται από την Τράπεζα της Ελλάδος.  

 

Το Ινστιτούτο Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού (Financial Literacy Institute) αποτελεί μη 

κερδοσκοπικό οργανισμό με σκοπό την ανάπτυξη δράσεων για τη διάδοση της 

χρηματοοικονομικής γνώσης και την καταπολέμηση του χρηματοοικονομικού 

αναλφαβητισμού. Το Ινστιτούτο ιδρύθηκε το Φεβρουάριο του 2016 από τον καθηγητή στο 

τμήμα οργάνωσης και διοίκησης του Πανεπιστημίου Πειραιώς κ. Νικόλαο Φίλιππα. 


